



ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

15 ноября 2017 г.

Данияр Акишев: «На финансовом рынке прослеживается связь поколений, присутствует диалог, умение слышать и учиться друг у друга»

В Алматы открылось VII заседание Конгресса финансистов Казахстана, на котором с приветственной речью выступил Председатель Национального Банка Данияр Акишев.

В ходе своей вступительной речи он отметил, что с момента предыдущего Конгресса прошло много времени и многое изменилось. Планы, которые были актуальны тогда, сейчас кажутся другими. Мир стремительно трансформировался в условиях новых вызовов.

«Под влиянием новых технологий ускорились абсолютно все процессы, общественные и экономические», - сказал Д. Акишев. По его словам, информационный поток и скорость его распространения полностью поменяли среду принятия решений. Также изменились институциональная среда, правила игры и участники рынка.

«Глобализация и новые технологии, интеграция во Всемирную торговую организацию и Единое экономическое пространство – это немного из той реальности, которая уже стоит на повестке дня», - сказал он.

Д. Акишев также подчеркнул, что был пройден непростой путь: было много вызовов и кризисов, но это бесценный опыт, который помогает двигаться вперед. «Никакие новые технологии не смогут уберечь нас от ошибок будущего, если «историческая» память и человеческий капитал останутся вдруг невостребованными или забытыми», - в своем выступлении отметил глава финрегулятора.

Как отметил глава Национального Банка, за любым успешным финансовым институтом вне зависимости от технологий, которыми он обладает, стоит человек и какой бы ни была скорость трансформации, какие бы технологии ни создавались, только человек способен обеспечить процветание и успех любого дела.

«Сегодня в этом зале присутствуют те, кто принимал активное участие в формировании и становлении финансовой системы Казахстана, и те, кто сейчас двигает этот сектор вперед», - отметил Д. Акишев. При этом он подчеркнул, что на финансовом рынке как нигде больше прослеживается связь поколений, присутствует диалог и умение слышать и учиться друг у друга.

«Поэтому я с гордостью отмечаю, что какие бы вызовы не стояли перед финансовой системой страны, квалификация и опыт, оптимизм и мудрость, консерватизм и новаторство, простые человеческие качества во всех гранях порой несочетаемых вещей станут основой наших будущих успехов», - сказал Д. Акишев.

В заключении Председатель Национального Банка выразил надежду на то, что данный Конгресс позволит поставить новые задачи, и наладить плодотворное сотрудничество между всеми участниками финансового рынка во благо дальнейшего развития финансового сектора и процветания экономики Казахстана.

Последовательность, прозрачность и предсказуемость финансового регулятора как фактор устойчивого развития экономики и финансового сектора – Данияр Акишев

Сегодня состоялось VII заседание Конгресса финансистов Казахстана в г.Алматы. Председатель Национального Банка РК Данияр Акишев в своем докладе обозначил основной фактор устойчивого развития экономики и финансового сектора.

По его словам, последовательность, прозрачность и предсказуемость финансового регулятора являются фактором устойчивого развития экономики и финансового сектора.

«Оставаясь ультраконсервативным институтом, центральный банк вынужден соответствовать стандартам, которые предъявляет век суперинформации и суперскоростей ее распространения.

Переход к транспарентности денежно-кредитной политики с принципом максимальной обоснованности цели требуют раскрытия всей необходимой информации. Только в этих условиях возможна эффективная работа деятельности центрального банка, когда большая половина успеха лежит в плоскости наличия доверия к его политике», - сказал Д.Акишев.

Глава финрегулятора рассказал, что Национальный Банк в достижении поставленной цели будет придерживаться принципов – последовательности, прозрачности и предсказуемости.

По словам Д.Акишева, последовательность, прозрачность и предсказуемость политики центрального банка способствует адекватному её пониманию со стороны субъектов экономики и формированию их рационального поведения, а результатом становится минимизация потенциальных финансовых потерь.

Последовательность политики, по словам Д.Акишева, это прежде всего, неуклонное следование основной цели. Доверие населения и рынка в способности центрального банка достигать основную цель не обеспечивается сиюминутно, особенно в области денежно-кредитной политики и поэтому следование основной цели должно соблюдаться независимо от складывающихся условий.

«Мы четко определили свой таргет – постепенно снизить инфляцию до уровня ниже 4% к 2020 году и удерживать её на этом уровне в дальнейшем. Почему именно 4%? По нашему мнению, в условиях развивающейся экономики Казахстана этот уровень будет максимально способствовать поддержанию стабильного и поступательного экономического роста», - сказал Д.Акишев.

Он подчеркнул, что при этом важно очертить пределы возможностей Национального Банка для предупреждения ложных ожиданий: «Исходя из экономической практики, монетарными методами можно решать крайне ограниченный набор экономических проблем. Например, стимулирование долгосрочного экономического роста через денежную эмиссию бессмысленно, более того, чревато значительными негативными последствиями. Этот урок хорошо усвоен в развитых странах, которые полностью отказались возлагать на центральный банк подобные функции. Такой урок мы извлекли из ситуации в начале 90-х годов прошлого века, когда в Казахстане пытались решить экономические проблемы за счет Национального Банка».

За прозрачностью центрального банка, по словам Д.Акишева, стоит четкое разъяснение факторов, лежащих в основе принимаемых решений. Это позволяет снизить информационную асимметрию между центральным банком и субъектами экономики и формировать у них рациональные ожидания.

«Мы раскрываем информацию о наших операциях на денежном рынке, обоснованности их использования в той или иной ситуации, о возможных рисках и результатах. Кроме того, даём ориентиры касательно дальнейших действий в отношении

базовой ставки, предоставляя рынку сигналы о направленности своей политики, публикуем информацию по валютному рынку и раскрываем наши действия на нём. Операции Национального Банка прозрачны, что важно и для населения, и для участников рынка, поскольку обменный курс тенге остаётся особо чувствительным к различного рода информации. Здесь важны не только наши комментарии о ситуации, разъяснительная работа банков среди клиентов, но и системный диалог с обществом», - рассказал Д.Акишев.

Касательно третьего принципа Д.Акишев отметил, что населению и рынку должно раскрываться видение не только по экономической ситуации, но также предоставляться ориентиры по дальнейшим мерам политики, что повышает предсказуемость политики: «Как известно, ожидания стимулируют соответствующие явления: инфляционные ожидания – инфляцию, девальвационные ожидания – ослабление национальной валюты, ожидания кризиса – сам кризис.

Предсказуемость, по словам Д.Акишева, приводит к снижению неопределённости и отражается в способности финансовых рынков правильно предвидеть будущие решения по денежно-кредитной политике: «Поэтому для успешного регулирования рыночных ожиданий центральный банк должен давать рынку чёткие сигналы о дальнейших трендах экономических показателей. Только таким способом достигается «якорение» ожиданий и возможность поддерживать их устойчивость».

В заключение своего выступления, Д.Акишев подчеркнул, что последовательность, прозрачность и предсказуемость свойственны режиму инфляционного таргетирования, переход к которому Национальный Банк Казахстана, осуществил в августе 2015 года. Эти принципы способствуют эффективному снижению инфляции и достижению других целей политики, и поэтому Национальный Банк прикладывает усилия для их развития.

Данияр Акишев о Программе повышения финансовой устойчивости банковского сектора

Особенностью Программы повышения финансовой устойчивости банковского сектора является её оперативность и нацеленность на мгновенный результат. Об этом рассказал Председатель Национального Банка РК Данияр Акишев в ходе своего выступления на VII заседании Конгресса финансистов Казахстана, который состоялся в г.Алматы.

«Мы хотим быть понятными в нашей политике в отношении развития финансового сектора, в частности по поддержке банковского сектора. Вместо долгосрочных программ развития, которые долго разрабатывались, обрастали планами мероприятий и возможно, не всегда достигали первоначальных задач, Национальный Банк перешел к решению конкретных задач», - сообщил Д. Акишев.

«Особенностью Программы повышения финансовой устойчивости банковского сектора является её оперативность и нацеленность на мгновенный результат. Первая ее цель – это докапитализация крупных банков», - подчеркнул глава финрегулятора.

Д. Акишев проинформировал, что в рамках Программы Правительством и Национальным Банком уже реализованы меры поддержки Казкоммерцбанка. В результате произошло оздоровление банка, помимо этого государство получило пул активов, которые будут вовлекаться в экономический оборот и обеспечивать добавленную стоимость, в том числе для общества и государства.

Глава Национального Банка напомнил, что были приняты решения по допуску к участию в программе других банков. Это банки со здоровой бизнес моделью и стратегией

развития. Перед их акционерами стоят чёткие обязательств по солидарной докапитализации банков, по улучшению качества активов и доформированию резервов по ссудному портфелю.

«В рамках программы мы идем на оздоровление РБК банка, чтобы обеспечить защиту интересов вкладчиков-физических лиц. Особенностью решения является оздоровление банка через разделение убытков с крупными кредиторами. По сути, это первый опыт добровольного bail-in в Казахстане, который приведет к оздоровлению крупного финансового института. На акционеров таких банков возлагаются повышенные обязательства по докапитализации банка, списанию портфеля проблемных займов», - разъяснил Д.Акишев.

Он отметил, что отдельное направление программы –это усиление надзорного мандата Национального Банка. Главная цель – это достижение финансовой стабильности за счет менее затратных механизмов и сохранения денег налогоплательщиков в будущем. И для этого потребуется отходить от формализованных подходов в пользу превентивного надзорного вмешательства в целях предупреждения рисков.

«Реализация программы не вступает в конфликт с достижением цели по инфляции. Все предоставленные банком ресурсы фактически являются связанными, т.е. выделяются для реализации конкретной задачи, а механизм реализации предполагает предоставление не «живых» денег, а инструментов, которые будут учитываться в капитале банков. Аналогичные действия мы предпринимаем в отношении возрождения отечественного фондового рынка. В настоящее время прорабатывается Комплексный план действий Правительства и Национального Банка по активизации фондового рынка. Он будет содержать только те мероприятия, реализация которых приведет к быстрым результатам», - подытожил Д.Акишев.

Более подробную информацию можно получить по телефону:

+7 (727) 270 45 85

e-mail: press@nationalbank.kz

www.nationalbank.kz